国际■

伊朗藏红花展商: 进博会是开拓 中国市场 新起点

伊朗藏红花生产商诺温藏红花公司首席执行官阿里·沙里亚提-穆卡达姆日前接受新华社记者采访时表示,今年公司首次参加中国国际进口博览会是 战略选择 希望进博会成为公司在中国市场的 新起点。

今年56岁的沙里亚提-穆卡达姆14岁开始种植藏红花,大约30年前创办诺温藏红花公司,从事藏红花加工和出口业务。如今,诺温藏红花公司已是伊朗最大食品出口企业之一。

沙里亚提-穆卡达姆将开拓中国市场视作当前业务重点。他表示,每公斤藏红花朵仅能出10克上等藏红花,这种产品价值不低,而中国消费者越来越重视品质和健康,消费前景广阔。

希望未来几年伊朗对华藏红花出口大幅增长。沙里亚提-穆卡达姆说。他的公司为此有两大规划:一是将藏红花作为食品向中国等东亚国家出口、推广;二是探索与具有中国特色的人参和绿茶等产品结合,在中国进行产品组合和联合生产项目。

在沙里亚提-穆卡达姆表看来, 进博会为全球企业搭建 相互了解、 交流经验、拓展业务 的平台,也为企 业提供了在中国体验 小小地球村 的机会。

科技

中欧青年科学家 对话未来 活动 关注交流与合作

中欧青年科学家对话未来 活动9日在布鲁塞尔举行,与会人士呼吁全球青年科学家加强交流与合作。这是2022世界青年科学家峰会的欧洲专场活动。

会议通过的《联合行动倡议》围绕 汇聚世界人才,共创美好未来 这一主题,提出了一系列具体行动,包括整合金融、艺术等领域青年人才,激发科技创新、多边主义和创业精神,鼓励对话、行动和改革,共同应对全球性重大挑战,联合举办国际论坛等以交流思想,有效利用世界青年科学家实现梦想等。

中国驻比利时大使馆公使衔参赞吴刚、欧洲议会对华关系代表团前团长乔·莱嫩、著名管理学教授赫尔曼·西蒙等来自17个国家的150余名嘉宾在布鲁塞尔出席了线下会议,另有200多人在线上参会。

莱嫩在开幕致辞中强调:当前 形势下,国际间科技合作力度不仅不 能削弱,而且应当大力加强。要让全 球的科学家、世界各国在全球化的科 技合作中分享成果,共同进步。

据活动组织者、中欧创新创业协会会长宋志伟介绍,当天的会议是世界青年科学家峰会首次在海外举办的专场活动,由浙江省科学技术协会和温州市人民政府主办,世界青年科学家峰会秘书处和中欧创新创业协会承办,旨在为11月12日开幕的2022世界青年科学家峰会预热。

世界青年科学家峰会由中国科学技术协会、浙江省人民政府共同举办,从2019年开始每年在浙江省温州市举行。

要问

我国首批智能建造试点城市出炉

《经济参考报》11月10日刊发文章《我国首批智能建造试点城市出炉》。文章称,11月9日,住房和城乡建设部发布通知,经城市自愿申报、省级住房和城乡建设主管部门审核推荐和专家评审,决定在北京、天津、重庆、广州、深圳、沈阳、南京、合肥、河北雄安新区等24个城市开展智能建造试点,试点期3年。值得一提的是,这也是我国首批智能建造城市试点。

住建部指出、试点城市需于11月底提交完善后的试点实施方案。同时指出,试点城市要严格落实试点实施方案,建立健全统筹协调机制,加大政策支持力度,有序推进各项试点任务,确保试点工作取得实效,并形成可感知、

可量化、可评价的试点成果。

智能建造,是指在建造过程中利用智能技术和相关技术,通过应用智能化系统,提高建造过程的智能化水平,减少对人的依赖,提升建设安全性,提高建筑的性价比和可靠性。智能建造涵盖建设工程的设计、生产和施工三个阶段,借助物联网、大数据、建筑信息模型等先进的信息技术,实现全产业链数据集成,为全生命周期管理提供支持。

今年年初,住建部发布的《十四五建筑业发展规划》提出,到2035年,以建设世界建造强国为目标,着力构建市场机制有效、质量安全可控、标准支撑有力、市场主体有活力的现代化建筑业发展体系。

渤海亿吨级大油田最大区块海上安装全部完成

11月9日,渤海亿吨级大油田 垦利6-1油田最大区块7座平台全部完成海上安装。此次安装完成的中心处理平台重量超过15000吨,是目前渤海最重的采油平台,可同时容纳80名员工投入生产。 垦利 6-1油田石油探明地质储量超过 1 亿吨,是我国渤海莱州湾北部地区勘探发现的首个亿吨级大型油田,也是我国第一大原油生产基地渤海油田 2022 年在建的最大原油增产项目。



特色兴趣小课堂助 双减

11月9日 在广西兴业县石南镇至德小学 学生们在学习非洲鼓。双减 政策 实施以来 广西兴业县坚持 全面发展与个性保护 相结合 鼓励学校根据学生特 点和兴趣需求开设形式多样的兴趣小课堂 开阔学生视野。

体育

中国登山者韩子君获评 和平冠军

据世界和平与体育组织消息,总部位于摩纳哥的该组织当地时间8日公布6位 和平冠军 当选者,其中包括中国登山者韩子君。和平冠军将在世界范围内传播世界和平与体育组织的愿景,即通过体育实现和平。

世界和平与体育组织授予为和平事业做出贡献的体育人士 和平冠军称号,至今全球共有110多人获此殊荣。韩子君是继航海家郭川之后,第二个获得这一称号的中国体育人士。

韩子君是第一位分别从南坡和北坡

登上珠穆朗玛峰的中国女性登山者。她说:我很荣幸成为继郭川之后第二位来自中国的和平冠军,郭川一直是我的榜样和前进的动力。我正在为2024年11月独自穿越南极大陆到南极点的探险做准备,很快将去挪威训练。我想通过体育促进和平,来激励更多像我这样的普通人去完成不可能的事情。

世界和平与体育组织是一个全球性的公益组织,创建于2007年,其愿景是通过体育精神和人道主义价值推动世界和平发展。

全国象棋棋后赛 00后 王文君夺冠

相约廊桥·2022 华东大峡谷杯 第四届全国象棋棋后赛9日在浙江省温州市泰顺县收官。首次参赛的中国棋院杭州分院 00后 小将王文君在决赛阶段逆袭夺冠 成为新一任 棋后。

本届比赛共有16位高水平棋手参赛,分为预赛、决赛两个阶段。根据赛事规则,预赛中获得前四名的棋手进入决赛阶段。预赛过后,北京棋手刘欢、河北棋手张婷婷同积8分率先晋级,四川棋手梁妍婷以7分位列第三名,而积6分的棋手有3位,作为本届赛事中年

龄最小的棋手 ,19岁的王文君凭借小分 优势 ,首次参加棋后赛便跻身前四。

决赛阶段采用两局分先制,在半决赛中,王文君对阵预赛排名第一的刘欢,两人首局握手言和,次局王文君在中盘发力,最终以多子的优势击败对手。

决赛首局,王文君再度展现出强大的进攻能力,在 车马炮 对阵 车马 残局中先下一城。第二局,落后的梁妍婷背水一战,王文君应对得当,最终上演了一出逆袭夺冠的好戏。

经济

10月份CPI 同比上涨2.1%

国家统计局9日发布数据,10月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.1%,涨幅比上月回落0.7个百分点;环比上涨0.1%,涨幅比上月回落0.2个百分点。

10月份,受节后消费需求回落、去年同期对比基数走高等因素影响,居民消费价格涨幅有所回落。国家统计局城市司首席统计师董莉娟说。

统计数据显示,10月份,食品价格同比上涨7%,涨幅比上月回落1.8个百分点。食品中,鲜菜价格由上月上涨12.1%转为下降8.1%;鲜果价格上涨12.6%,涨幅比上月回落5.2个百分点;猪肉价格上涨51.8%,涨幅比上月扩大15.8个百分点;在猪肉价格上涨带动下,鸡蛋和禽肉类价格分别上涨12.7%和8.3%,涨幅均有扩大。

10月份,非食品价格同比上涨 1.1%,涨幅比上月回落0.4个百分点。非食品中,工业消费品价格上涨 1.7%,涨幅比上月回落0.9个百分点, 其中汽油、柴油和液化石油气价格分别上涨12.5%、13.5%和5.6%,涨幅均 回落较多;服务价格上涨0.4%,涨幅 比上月回落0.1个百分点。

据测算 ,10 月份 ,扣除食品和能源价格的核心 CPI 同比上涨 0.6% ,涨幅与上月相同。

主要受去年同期对比基数较高影响,10月份,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比由上月上涨0.9%转为下降1.3%。

法治

今年以来公安机关 破获互联网侵权假冒 犯罪案件1700余起

记者9日从公安部获悉,今年以来,全国公安机关紧密结合夏季治安打击整治百日行动 昆仑2022 专项行动,持续依法严打互联网侵权假冒犯罪活动,破获相关案件1700余起,铲除一批制假售假犯罪链条网络,维护消费者和企业合法权益,着力营造良好的网络购物消费环境。

公安部食品药品犯罪侦查局负责人表示,公安机关将持续扎实开展 昆仑 2022 专项行动,始终将打击锋芒对准危害群众生产生活安全的侵权假冒犯罪,切实保障广大消费者和各类市场主体合法权益,全力维护公平竞争的市场秩序。公安机关提示广大消费者,在双11网上购物高峰期,要切实增强自我防范意识,谨防掉进消费陷阱。

本版报道均据新华社